

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60008/x

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 18.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

népművelők, népművészek kitüntetése /1. rész/

1986. augusztus 18. - az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az augusztus 18-án, a néprajzi múzeumban 11 órakor megrendezendő ünnepség kitüntetettjeinek névsorát. az anyag feloldásig embargós! keretet később adunk.

augusztus 20-a alkalmából a népművészet fejlesztése terén kifejtett munkássága elismeréseként a népművészet mestere kitüntető címet kapott:

földesi jános, tolna megyei táncos;

fülöp pálné, heves megyei szövő népi iparművész;

horváth béla, budapesti fafaragó népi iparművész;

kertész istvánné, a mezőkövesdi matyó népművészeti- és háziipari szövetkezet tervezője;

sípos anna, győr-sopron megyei csuhéfonó;

tóth abonyi balázs, bács-kiskun megyei szilgyártó;

varga dánielné, hajdu-bihar megyei himző népi iparművész;

Kitűnő és eredményes népművelő munkája elismeréseként kiváló népművelő kitüntető címet kapott:

apágyi istvánné, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete központi művészegyüttése igazgatója;

bóna ernőné, a tit baranya megyei szervezete titkára;

dr. burgerné buzsáki ilona, a fővárosi pedagógusok művelődési központja, fáklya klub vezetője;

cs. nagy tamás, a váci bartók béla állami zeneiskola igazgatója;

csikvár józsef, a somogy megyei művelődési központ főmunkatársa;

gál Mihály, a magyar televízió ifjúsági- és oktatási főszerkesztősége helyettes vezetője;

hadnagy imre, a veszprémi eötvös károly megyei könyvtár hálózati részleg vezetője;

horváth Lajos, a zala megyei moziüzemi vállalat igazgatója;

horváthné simay zsuzsa, az országos közművelődési központ módszertani intézete főmunkatársa;

Kacsó Lajos, a néphadsereg című Lap kulturális rovat vezetője;

nagy Lajos, a szolnok megyei művelődési központ csoportvezetője;

ottovayné ecsedi Klára, a fővárosi szabó ervin könyvtár 1. kerületi főkönyvtára vezetője;

pataki miklósné, a heves megyei könyvtár csoportvezetője;

polyák albert, a tiszakécskei művelődési központ igazgatója;

rényi vámos katalin, a magyar nemzeti galéria muzeum-pedagógusa;

ribicska raymondné, a magyar gyapjúfonó és szövőgyár könyvtárosa;

/folyt. köv./ kp/cl/mz

00.10 180886 2259

sb0002 4 130 mtib1002

népművelők, népművészek kitüntetése /2. rész/

dr. szabó ernő, a népművelés című Lap olvasószerkesztője;

szentjóni attiláné, az ózdi városi könyvtár igazgatója;

dr. tóthpál józsef, a kórusok országos tanácsa főtáskára;

dr. vitos zoltánné, a csongrád megyei tanács közművelődési főmunkatársa;

Kiemelkedő közművelődési tevékenysége elismeréseként bessenyei györgy emlékérmét kapott:

koncsek pál, a nyirbátori művelődési központ igazgatója;

dr. kováts flórián, a zalaegerszegi városi tanács művelődési központ igazgatója;

lukovics andrás, a debreceni kölcsény ferenc művelődési központ igazgatója;

sipos istván, a jászszentandrás községi tanács művelődési háza igazgatója;

szalai lászlóné, a mohácsi délszláv klub vezetője;

a magyar muzeumiügy érdekében kifejtett kiemelkedő munkája elismeréseként móra ferenc emlékérmét kapott:

dr. balázs dénes, a magyar földrajzi gyűjtemény igazgatósága nyugdíjasa;

dr. gedai istván, a magyar nemzeti muzeum osztályvezetője;

dr. kodolányi jános, a néprajzi muzeum főigazgatóhelyettese;

ugyanazt az emlékérmét kapta posztumusz :

szabó jános győző, az egri dobó istván vármuzeum elhunyt osztályvezetője;

a magyar könyvtárügy érdekében kifejtett kiemelkedő munkája elismeréseként szabó ervin emlékérmét kapott:

arató attila, a hajdu-bihar megyei könyvtár igazgatója;

horváth magda, az országos széchenyi könyvtár nyugalmazott főmunkatársa;

dr. horváth tiber, az országos pedagógiai könyvtár és múzeum főigazgatóhelyettese;

izsák lászló, a kiskőrösi petőfi sándor városi könyvtár igazgatója;

söptei jánosné, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete központi könyvtára igazgatója;

a magyar Levéltárügy érdekében kifejtett kiemelkedő munkája elismeréseként szabó ervin emlékérmét kapott;

dobi marianna, a veszprém megyei Levéltár osztályvezetője;

pap gáborné, a magyar országos Levéltár osztályvezetője;

zsámboki lászló, a nehézipari műszaki egyetem központi könyvtára Levéltárvezetője;

/folyt. köv./ kp/cl/mz
00.10 180886 2120

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

népművelők, népművészek kitüntetése /3. rész/

a művelődési minisztérium, a népi iparművészeti tanács és a kisz központi bizottság a népművészet ifjú mestere címet kapta:

antal ilona és demarosek györgy néptáncos pár;
bak zoltán szürkésítő;
osatai lászló néptáncos;
csikvár gábor hangszerszólísta;
dénes tiber faragó;
ditz ferenc faragó;
fehér jánosné himző;
freppán csila énekesnő;
gaál gabriella lószőrfonó;
horváth károly hangszerszólísta;
kovács katalin énekesnő;

lukács lászló szövő;
mohár józsef kovács;
pász attila néptáncos;
székely levante és zenekara;
székelyné sztanó hédi és nagy zoltán józsef néptáncos pár;
takács józsef szövő;
tordai jános faragó;
tóth imre és tóthné szalai valéria bőrműves;
vizin antus zenekara. /mti/
kp/cl/mz sl

00.11 180886 0845

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

egy hónap múlva nyit az őszi bnv /1. rész/

1986. augusztus 18. - egy hónap múlva, szeptember 19-én nyitja kaput és szeptember 28-án zár az őszi budapesti nemzetközi vásár, a fogyasztási cikkek szakvására.

az előzetes jelentkezések szerint magyarországon kívül 34 ország kiállítói mutatják be fogyasztási cikkeiket, összesen mintegy 75 ezer négyzetméteren. a legnagyobb külföldi kiállító a szovjetunió, amelynek köztársaságai közül ezúttal a gruz szocialista köztársaság mutatkozik be külön kiállítással. első ízben ismerkedhetnek meg a bnv látogatói indonézia árucikkeivel. nemzeti kiállítóként ugyancsak első alkalommal jelentkezik olaszország, kína pedig a tavalyinál kétszer nagyobb területen vesz részt a vásáron.

az idei őszi bnv-n 14 árucsoportban mutatják be a kiállítók termékeiket. szakosítva állítják ki a textil, bőr és ruházati termékeket, szőrméket; a butorokat és lakástextiliákat; a lakásberendezési és felszerelési cikkeket; a háztartás-vegyipari, papíripari és kozmetikai termékeket; az élelmiszeripari és élvezeti cikkeket; a kultúrcikkeket; a sport- és kempingfelszereléseket; a járműveket és azok felszereléseit; az ajándékokat és népművészeti tárgyakat; a családi és hétfégi házakat; barkács-felszereléseket; játékokat; az oktatási eszközöket; a 14. árucsoportban pedig a máshova be nem sorolható termékeket tekinthetik meg a kiállítás látogatói. a bnv-vel együtt két szakkiállítást is rendeznek, - a noventa vil. nemzetközi kereskedelemtechnikai és vendéglátóipari kiállítást, valamint a protenvita v. nemzetközi vizsgálóalkodási és környezetvédelmi kiállítást.

a tavalyihoz hasonlóan az idén is négy szakmai letelejt lesz, ezek időpontja szeptember 22., 23., 24., 25., ezeken a napokon délelőtti 10-től délután 14 óráig a vásárt csak a szakközönség látogathatja, az erre a célra kibocsátott szakmai jenyekkel, bérletekkel és állandó belépőkkel. a nagyközönség a vásárt 10-től 19 óráig, a szakmai napokon 14 órától zárásig kereseti fel, gondoskodnak a közönség ellátásáról is: üdítőket és harapnivalót számtalan bisztró, falatozó, csárda kínál majd, több kiállító a helyszínen árúsítja iparcikkeit, így a vásárra látogatók a jótéktó ruházati cikkeken át a vetőmagig több száz termék közül választhatnak. /folyt. köv./

öz/ci/mz
00.12 180886 2283

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

egy hónap múlva nyit az őszi bnv /2. rész/

a közlekedés az eddig bevált módon zajlik majd, vagyis az autósok számára a vásár egyirányban, a kerápesi út felől a dobi István út felé közelíthető meg. ezzel szemben halad megszokott útvonalán a 100-as autóbusz, amely a vásár idején egy percenként indul. továbbra is közlekednek a 29-es és a 29/a-jelzésű villamosok, és az idén is kijuthatnak a vásárlátogatók a bnv-re a keleti pályaudvarról hét perc alatt a vásárhoz érkező személyvonattal, melynek viteldíja 2 forint. a más a vásárlátogatóknak az idén is 50 százalékos vasúti kedvezményt nyújt.

a vásári belépőjegy ára nem változik. a közönség 20 forintos, a szakmai látogatók 80, a gyermek és diákcsoportok pedig 5 forintos belépővel juthatnak be a vásár területére. /mti/

öz/ci/mz sl
00.12 180886 0804

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

tankönyvnapról /1. rész/

1986. augusztus 18. - a tankönyvkiadó 1.345féle tankönyvet jelentet meg az új tanévben. a kiadványok nagy része már lekerült a nyomdagépekről, többségét átvették a terjesztő vállalatok, s csupán nyolcféle kötetet dolgoznak még a nyomdák. Lójd Lajos, a tankönyvkiadó vállalat műszaki igazgatóhelyettesének tájékoztatása szerint jól sikerült a felkészülés az idei tanévre, a megfelelő szervezés és a nyomdák pontos munkája eredményeként várhatóan zökkenőmentes lesz a tankönyvellátás.

a vállalat 88 új tankönyvet ad közre, az újdonságok több mint egynarmada nemzetiségi iskolákban tanuló diákok részére készült, s amire évek óta nem volt példa, már júliusra elkészültek. új kiadvány az általános iskola harmadik osztályos diákjainak szóló speciális francia, német, angol és orosz nyelvkönyv. a betűvetéssel most ismerkedő első osztályosoknak háromféle tankönyvosaladót kínálnak: azt, hogy melyikből tanulnak majd a kis diákok, a pedagógus dönti el. új fizika és kémia könyvekből gyarapíthatják ismereteiket a középiskolások, akiknek művészeti ismeretek című tankönyve parirellátási gondok miatt csak szeptember első felében készül el. a tankönyvkiadó az 1986/87-es tanévre mintegy 31 millió kötetet készít. a még nyomdában lévő, szakközépiskolai, kiegészítőiskolai kötetek a következő napokban kerülnek a terjesztőkhez, így a diákok még idejében megkaphatják azokat. a korábban elkészült kiadványok többségét az iskolák már átvették, jelentősen megkönnyítve a tankönyvterjesztők munkáját. volt, ahol a diákok már az elmúlt tanév végén kézhez kapták az idei tanulnivalót.

x x x

a tankönyvterjesztéssel is foglalkozó vidéki könyvesboltok közreműködésével hamarosan minden iskolába eljutnak a tankönyvek. az általános iskolai, a gimnáziumi és a szakközépiskolai tankönyveket a tanévkezdés előtt már csak az iskolákban lehet megvásárolni, azok a kiadványok, amelyek szeptember elején nem kelnek el, az évközi áruegységére kijelölt boltokban vásárolhatók meg a fővárosban, illetve vidéken a könyvértékesítéssel is foglalkozó művelt nép boltokban és az ifjúsági üzletekben. az évközi szeptember 3-tól 7-ig a városligeti petőfi csarnokban rendez tankönyvvásárt, s szeptember 7-től 28-ig 34 fővárosi boltban árúsít általános iskolai és gimnáziumi tankönyveket. /folyt. köv./

ri/tr/mz
00.13 180886 2346

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

tankönyvhajrá /2. rész/

a gép- és gyorsíró iskolák tankönyveit szeptember 8-tól az v. kerületi kecskeméti utca 2. szám alatti ötvös Loránd könyvesbolt árusítja - egész évben, az alsófokú iskolák és a kisegítő tanintézmények könyveit ugyancsak szeptember 8-tól az v. kerület október 6. utca 9. szám alatti, a középiskolákét pedig az október 6. utca 8. szám alatti tankönyvboltban lehet megrendelni, illetve beszerezni. /mti/
-ri/tr/kj/mz sl
00.13 180886 0455

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

a jövő évtől új hírlappavilonok

1986. augusztus 18. - a belső régi városrészekben, illetve az újonnan épült modern lakótelepeken rontják az utcaképet a jellegtelen, ormótlan hírlapárusító bódék, melyek már 10-15 éve készülnek változatlan formában. igaz, mostanában egy-egy kisebb üzletsorban feltűnt már néhány szép formájú postai pavilon, de ezek egyedi tervezésük miatt igen drágák, s sorozatgyártásuk sem megoldott.

az esztétikai hiányosságokon kívül egyéb gondok is vannak ezekkel a régi hírlappavilonokkal: az utóbbi években jelentősen megnőtt a hírlapok példányszáma, terjedelme, s a korábbinál többféle újságot, magazint, hetilapot adnak ki a lapkiadó vállalatok. ráadásul újabb feladatokat is magára vállalt a posta, így például a pavilonokban buszjegyek, könyvek árusításával is foglalkoznak. mindez azt jelenti, hogy a régi bódé szűkké vált, funkcióját alig-alig tudja betölteni, nehézségekbe ütközik a lapok tárolása, s az újságárus maga már szinte el sem fér a pavilonban.

a magyar posta esztétikusabb kivitelű, tágasabb, jobb munkakörülményeket biztosító, s a környezetbe is jobban illeszkedő paviloncsalád tervezésére adott megbízást. összesen négyféle - különböző igényeknek, városképi környezetnek, hangulatnak megfelelő - pavilon terveit fogadták el, közülük egynek már a kiviteli terve készülnék.

mintegy 20 millió forintot fordít a posta a korszerűbb, esztétikusabb pavilonokra - közülük egy-egy mintegy 300 ezer forintba kerül - melyeket a jövő évtől kezdődően folyamatosan telepítik az ország különböző részeibe.

Jelenleg 10,700 újságárusító pavilon van, közülük elsőként a városképbe legkevésbé illeszkedőket, illetve a legforgalmasabb helyeken lévőket váltják fel az újakkal - ezeknek a száma mintegy százra tehető -, s további 300 ponton a hírlapárusító hálózat bővítésére szolgálnak az új pavilonok. ezeket úgy alakították ki, hogy az újságok, folyóiratok mellett elegendő hely legyen bennük a korábbinál több könyv, sőt - a posta szándékainak megfelelően - hasznos apróságok, ajándéktárgyak árusítására is.

a még jó állapotban lévő régi pavilonokat a kevésbé forgalmas városrészekben, a peremkerületekben állítják majd fel, ahol nem rontják a városképet, s a kisebb igényeknek is meg tudnak felelni. /mti/
bi/tr/mz sl
00.14 180886 2288

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

nőtt a táppénzes napok száma a fővárosban /1. rész/

1986. augusztus 18. - budapest dolgozója az első félévben hosszabb ideig voltak táppénzes állományban, mint 1985 hasonló időszakában: idén január 1. és június 30. között 9.661.975 napon át, a tavalyinál 4,6 százalékkal többen voltak keresésképtelenek. ez azt jelenti, hogy naponta több mint 70 ezren maradnak távol munkahelyüktől betegség miatt - tájékoztatták a fővárosi tanács egészségügyi szervezési, tervezési és információs központjában az mti munkatársát.

köztudott, hogy hazánkban a törvényes munkaidőalapnak 15-20 százaléka megy veszendőbe. a kiesések jelentős része a betegállományban töltött idő. nem lehet megállapítani, hogy közülük hányan vannak indokolatlanul táppénzes állományban.

a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya - a budapesti és pest megyei társadalombiztosítási igazgatósággal együttműködve - megkezdte a keresésképtelenségre vonatkozó adatok számítógépes feldolgozását. kísérletképpen begyűjtötték a ix-xix. kerület valamennyi - táppénzbevételi joggal rendelkező - orvosától a januárban betegállományba vett dolgozók számát, nemét, korát, foglalkozását, a felvétel okát, valamint a keresésképtelen napok számát, s ezt összehasonlították 1985 januári adataival, s a közeljövőben hasonló számításokat végeznek a xiii. és a xi-xxii. kerületben is. az adatokat szakemberek elemzik majd, hogy a megfelelő következtetések után különböző intézkedésekkel elejét vehessék az indokolatlan távolmaradásoknak.

Legtöbbit egyelőre mégis a számok mondanak: a betegek felét a körzeti orvosok, 31 százalékukat a szakrendeléseken, 10 százalékukat a gyermekorvosok vették táppénzes állományba, s kisebb hányadukat az üzemi rendelőkben és gondozókban írták ki. csekély mértékben, de a szabványozást emelkedett a rövid ideig tartó keresőképzetlenség: a betegállományban töltött időnek 14.5 százaléka 1-7 napos kiesést jelentett.

Lényegesen, 53 százalékkal megnőtt az idén a gyermekápolásra kiadott táppénzes napok száma, az emelkedés oka elsősorban az, hogy a március első felében tetőzött influenzajárvány főleg a gyerekeket érintette, a járvány idején a kórházakban biztosítani kellett az influenzában szenvedők soron kívüli ellátását, de ez azzal is járt, hogy a krónikus, illetve nem azonnali orvosi beavatkozást igénylő betegeket akkor nem tudták fogadni, ezért például a műtétre eljegyzettek hosszabb ideig voltak táppénzes állományban, mert a járvány miatt el kellett halasztani az operációt. /folyt. köv./

sa/mz
00.15 180886 2517

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

nőtt a táppénzes napok száma a fővárosban /2. rész/

A hosszabb-rövidebb ideig keresőképzetlen dolgozók között emelkedett az időskorúak száma, egyrészt a nyugdíj előtt állók, másrészt a nyugdíj mellett állást vállalók - főleg az influenza miatt - voltak tartócan betegállományban.

Nem csökkent az első félévben az olyan leszállásokról való várakozás sem, akik számára a jelenlegi jogszabályok lehetővé teszik, hogy egy évig igénybe vegyék a táppénzt, azok is inkább a betegállományt választják, akik - orvosi vélemény alapján - ugyan már jogosultak lenni a rokkantsági nyugdíjra, de táppénzes állományban kedvezőbbek anyagi feltételeik. /mti/

sa/fr/mz sl
00.15 180886 0676

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

napenergia-berendezés a szikszói kórházban

1986. augusztus 18. - napenergia-hasznosító rendszert helyeztek üzembe a szikszói kórházban. a 330 ágyas korszerű borsod megyei kórház az ország első olyan egészségügyi intézménye, ahol napkollektorokkal oldották meg a melegvízszolgáltatást; a berendezés napi 27 ezer liter, 55-60 celsius fokos melegvizet állít elő, a három és félmillió forintos beruházás számottevő mennyiségű olaj felhasználását teszi fölöslegessé, ezáltal költségei 8-10 év alatt megtérülnek.

a borsod megyei északterv cservényák gábor mérnök vezette kollektívája készítette el a napenergia-berendezés terveit és irányította a kivitelezési munkálatokat, a 240 négyzetméternyi napenergia-rendszer egy földszintes épület tetőszerkezetét foglalja el, innen továbbítja a napenergiát a vízmelegítő kazánokba, a napkollektoros energiarendszer hazai anyagok, elemek felhasználásával készült, a berendezés a próbaüzem során - augusztus első napjaiban - jól vizsgázott.

a borsod megyei tanács egészségügyi vezetőinek felkérésére a tervezőcsoport már elkészítette a miskolci megyei kórház sebészeti pavilonja és a füzérvadányi szanatórium melegvíz-ellátását szolgáló napenergia-rendszer tervét is, a kivitelezési munkálatok mindkét intézményben hamarosan elkezdődnek. /mti/

bas/tné/az/mz sl
00.16 180886 1318

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

felújították a visegrádi fellegrvár két palotaszárnyát

1986. augusztus 18. - befejezés előtt áll a visegrádi fellegrvár két palotaszárnyának felújítása. a dűledező, omladozó, életveszélyessé vált falak megerősítéséhez tíz évvel ezelőtt láttak nozzá, a nagymultu nemzeti érték megmentésére különböző forrásokból több mint 20 millió forint jutott. felépítették a kaputornyot, s az udvari rész földemtoritást kapott; a tetőre - amely kilátóul is szolgál - a dunakanyar látványa tárul a látogató elé, az eredeti állapotába visszaállított fedett udvar pedig különféle rendezvényeknek adnat otthont. legelőszzerűbb hasznosítására a vár gazdája a pilisi parkerdő gazdaság tervpályázatot írt ki, a beérkező javaslatok szerint kiállítások, kulturális programok fogadására lehetne a történelmi falak közötti helyet teremteni, még az idén

nozzá is látna a feltételek megteremtéséhez, a kellő világítás felszereléséhez, mellékhelyiségek kialakításához, ezzel párhuzamosan folytatódik a harmadik palotaszárny rendbehozatala.

a fellegvár építése 1246-ban kezdődött, IV. Béla választása esett a meredek hegyoldalra, amely biztonságot nyújthatott a tatárok esetleges újabb támadása ellen, a munkákat Mária királyné finanszírozta ékszereinek árából, itt kívánván menedéket nyújtani veszély esetén a nyulak szigetén élő apácáknak is, a vár a hődőltség idején török kézen volt, majd éppen 300 éve 1686-ban szabadult fel.

a palota, a felújítási munkálatok miatti évtizedes kényszerű szünet után a jövő év elején újra megnyílik a turisták előtt. /mti/
kru/an/az/mz sl
00.17 180886 1569

sb0013 4 150 mtib1013

elkezdődött az almaszüret - ötvenezer gyümölcszedő diák szabócs-szatmárban

1986. augusztus 18. - megkezdődött a téli alma szedése szabócs-szatmár gazdaságaiban, a tavalyinál valamivel nagyobb, sok év átlagában azonban mennyiségileg csak közepes termésre számítanak a megyében, a minőség viszont igen jó, ami az időjárásnak és a gondos növényvédelmi munkáknak köszönhető, az alma viszonylag jól tűrte a kánikulát, a csapadékszegény heteket, a szokásosnál korábbi érése pedig a szállítóeszközök jobb kihasználásában is segíti a termelőket.

a keleti országrészben október végéig tartó almaszedést hatalmas szervezési munka előzte meg, a részeseivel és terjedésének köszönhetően a munka oroszán részét ugyan a vállalkozó családok végzik, de így is szükség van a segítő kezekre, ebben az évben hét almatábor nyílik a megyében, ahová 7500 diákot várnak az ország főiskoláiról, egyeteméről, további 45 ezret a helybéli oktatási intézményekből, s több ezer felnőtt dolgozót a vállalatoktól.

a huszonötezer hektárt kitevő almáskertek idei termésének exportjához minden eddiginél eredményesebben megszervezték a gyümölcs-ellátást is: tízennégy millió láda már elkészült, a még hiányzó kétmillió darabot pedig folyamatosan készítik a szegedi brigádok, hétfőn már megkezdődött az exportszállítás is, augusztus végéig huszezer tonnyi alma hagyhatja el az országot. /mti/
ács/az/mz sl
00.17 180886 1402

sb0014 4 150 mtib1014

élénkülő zöldségtermesztési kedv pest megyében

1986. augusztus 18. - élénkül a zöldség-gyümölcs termelési kedv a budapest környéki termelőszövetkezetekben, amint ez a pest megyei tsz szövetséghez befutó információkból is kitűnik, a gazdaságok és a skála között 1987-re most készülő szerződéskötés alapján, a termelők és a kereskedők kölcsönösen a piaci érdekeltséget tartják szem előtt; a korábbi gyakorlattal ellentétben a termelőnek sem lesz közömbös a napi piaci ár, hiszen magasabb arányban részesül belőle, eddig a tsz gyakran előre meghatározott áron adta át a termést, s ez az ár a többszörösére emelkedett, mire a pultra került a friss zöldség, a különbözet nagy része a közvetítőknél tűnt el, aminek nemcsak a fogyasztó látta a kárát, hanem a termelő is, mivel a ráfordítási költségek mind kevésbé térültek meg, a következmény: néhány év alatt tízezerrel alig öt és fél ezer hektárra zsugorodott a megye nagyüzemeiben a zöldségtermő terület, most azonban a tendencia megfordulhat, a gazdaságok szorosabb kapcsolatra léptek a skálával, a közvetítőket kiiktatják a kereskedelemről, így szolidabb árak alakulhatnak ki, a haszonból mégis több jut majd vissza a termelőknél, így módjuk nyílik a fejlesztésre, ismét növekszik a zöldségtermő terület, az előzetes jelzések szerint máris bizonyos, hogy például több primórt - retket, salátát, ujburgonyát, hagymát - termelnek majd, mivel a budapest környékén zöldséggel, gyümölcssel foglalkozó 30-40 szövetkezet adja a főváros friss ellátásának mintegy harmadát, a megélénkülő termelés hamar érezteti majd hatását a piacon. /mti/
kru/an/az/mz sl
00.18 180886 1612

sb0015 4 160 mtib1015

győri bemutatók

1986. augusztus 18. - nyolc előadásra érvényes bérletsorozatot hirdetett meg a győri Kisfaludy színház, a bérletesek két bemutatót is láthatnak: Alfredo Dias Gomes fogadalom című színművét és Gerencsér Miklós ferde ház című új darabját, az előbbivel a nagyszínházban, az utóbbival a kamaraszínházban lép közönség elé a társulat, új műsorra készült a balett is: Bartók Béla concerto című művére koreografál egész estét betöltő balett produkciót Markó Iván, a stúdió színházban is lesz bemutató: Kathe Kratz Vér című drámáját viszik színre. /mti/
cser/az/mz sl
00.18 180886 0589

sb0016 4 160 mtib1016

színesedik a mátra

1986. augusztus 18. - a szokásosnál hetekkel korábban megkezdődött a lombok őszi színesedése a mátrában, az ok: az utóbbi napok időjárását jellemző nagy hőingadozás, a nappali forróságot követően erős éjszakai lehülés, helyenként a csapadékhiány is győzti az erdő fát, a parádi völgyben már rozsdabarnák a gesztenyefák levelei, másutt a gyertyánok és az akácok sárgulnak, itt-ott a bükkfák koronái is halványrozsdaszinben játszanak, előbb érnek az idén a vadgyümölcsök is: a csipke- és a galagonyabokrok termése már élénkpiros, sötétlila a kőköny és feketéllik az erdei szeder. /mti/

kov/az/gw sl
00.19 180886 0631

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

virágmag külföldre - gladiolusz ültetvény

1986. augusztus 18. - tizenkét fajtaból harmincöt változatban kinemesített egynyári virág magját, gumóját szaporítják külföldi - angol, dán, holland, nszk-beli - megrendelésre a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz-ben. a napfényes vidéken még a legkésőbb nyíló őszirózsák is beértelik magjukat, csak ezekből az idén tizenháromféle virit a kisparcellákon, magot fognak az egész nyáron viritó bársonykákból, menyecskeszemből, legényrózsából, tátikából és a szalmarózsából is, hogy a legkeresettebbeket említsük, holland kooperációban hat hektáron termelik a gladiolusz gumót; a növény szaporításába bevonták a háztáji gazdaságokat is. /mti/

László/tné/az/gw sl
00.20 180886 0715

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

bvk-export

1986. augusztus 18. - a vártnál is eredményesebben alakult eddig az idén a borsodi vegyi kombinát termelése: hét hónap során előállított termékek értéke meghaladta a hatmilliárd forintot, július végéig valamivel több mint egymilliárd forint nyereséget sikerült produkálniuk, s a tervezett 30 százalékkal meghaladó, csaknem harmincmillió dollár értékű terméket értékesítettek tőkés piacon. pvc porból a tervezett 23 ezer tonnával szemben több mint harmincezer tonnát exportáltak, mégpedig a tavalyinál lényegesen magasabb áron, többet adtak el külföldön különböző műtrágyákból is, ezek ára azonban csökkent.

az eredményhez a termelőberendezések magasfoku kihasználtsága, a termelésszervezésben végrehajtott korszerűsítések és az anyag- és energiatakarékossági program sikerei is hozzájárultak, a kazincbarcikai nagyüzemben arra számítanak, hogy éves szinten is sikerül tartani az export 30 százalékos túlteljesítését, ami több mint 46 millióval növeli a dollárbevételt. /mti/

bas/tné/az/gw sl
00.20 180886 1029

-.-

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorsnir!/
 Losonczy pál a iii. kerületben

1986. augusztus 18. - Losonczy pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke a főváros iii. kerületében tölti hétfői munkanapját. kíséretében van Jassó Mihály, a budapesti pártbizottság titkára.

a program reggel a kerületi pártbizottságon kezdődött; az államfőt Steiner Arnold párttitkár és Kiss Imre tanácselnök tájékoztatta a 160 ezer lakosú Óbuda-Éretéről, a xiii. pártkongresszus határozatai végrehajtásának helyi tapasztalatairól.

Losonczy pál a délelőtti órákban felkeresi az mmg automatika műveket, ahol üzemeltetésen ismerkedik a nagyüzem tevékenységével, világhírű gyártmányával. az elnöki tanács elnöke ezután vendéglátói kíséretében rövid sétát tesz Óbuda központjában, s megtekintti a római kori műemlékegyüttest, az újjáépített fő teret. /mti/
 t/kj/fr/mz pr

08.58 180886 0856

--

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorsnir!/
 nemzetközi dipterológiai tanácskozás

1986. augusztus 18. - hétfő délelőtt a budapesti kertészeti egyetemen ötnapos nemzetközi dipterológiai tanácskozás kezdődött, amelyen a legyekkel kapcsolatos rendszertani, élettani és ökológiai kutatások eredményeit vitatják meg. a konferenciára 35 országból több mint 300 kutató érkezett.

földünkön több száz-ezer légyfaj él, s ebből egyelőre csak 120-130 ezer ismert a kutatók előtt. rendszerezésük és tulajdonságaik feltárása azért is fontos, mert egy részük veszélyes, járványos betegségeket terjeszt. a fűdományos konferencia résztvevői beszámolnak a kártevők elleni védekezés legújabb módszereiről. magyarországon 9400 légyfajt tartanak számon.

/mti/
 til/st/mz pr
 10.08 180886 0728

lr

--

sb0021 4 130 mtib1021

elhunyt Oláh Istvánné

1986. augusztus 18. - Oláh Istvánné, született Balázs Anna, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása augusztus 26-án, kedden délután 3 órakor lesz a farkasróni temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága
 a közalkalmazottak szakszervezete

/mti/ fr/mz pr
 10.20 180886 0453

--

sb0022 4 180 mtib1022

halálos balesetek /1. rész/

1986. augusztus 18. - a hét végén az országban 162 sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. közülük 10 halálos kimenetelű, 82 súlyos, 70 pedig könnyű sérüléses volt.

Érd külterületén Horváth József 61 éves nyugdíjas, érdi lakos segédmotoros kerékpárjával két személygépkocsinak ütközött. az idős férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Horváth József megsértette az elsőbbségi szabályt.

Vásárosnamény külterületén Szarka Endre 41 éves agrármérnök, nyíregyházi lakos személygépkocsijával az utmenti árokba borult. Szarka Endre a kórházban belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

Szabadszabvány külterületén Gimesi János 44 éves mérnök, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összecsapódott egy tehergépkocsival. a személygépkocsi vezetője és utasa Gimesi Jánosné 39 éves üzemmérnök, budapesti lakos a helyszínen meghalt.

Szabadszabvány külterületén Tóth Imre 51 éves mérlegkészítő kisiparos, csőszli lakos személygépkocsijával elütötte Filó Ferenc 33 éves esztorgályos Jenő lakost. a gyalogos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az ut és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

lr

1986.08.18.

salgótarján külterületén nagy László 29 éves autószerelő, helyi lakos személygépkocsijával az úttestről kisodródott és felborult. az autó utasa, angyal tiber 36 éves lakatos, salgótarjáni lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

budakalász külterületén németh László 46 éves üzemvezető, helyi lakos személygépkocsijával nekiütközött egy másik személygépkocsinak. németh László utasa, németh péterné 74 éves nyugdíjas, budakalászi lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint németh László megsértette az elsőbbségi szabályt.

tiszabercel külterületén bartha enikő 27 éves adminisztrátor, sajkóközi lakos személyautójával összeütközött egy másik személygépkocsival. a szabálytalanul közlekedő gépkocsi utasa, bartha lajosné 45 éves háztartásbeli, sajkóközi lakos és a másik személygépkocsi utasa, németh jánosné 43 éves tsz-tag, gávavencsellői lakos a helyszínen meghalt. a vétkes gépkocsivezető és egy gyermek súlyos, egy gyermek pedig életveszélyes sérülést szenvedett. bartha enikő a vizsgálat eddigi adatai szerint megsértette az elsőbbségi szabályt. /folyt. köv./ gw
10.35 180886 2572

--

sb0023 4 180 mtib1023

halálos balesetek /2. rész/

cseh ferenc 39 éves szakács, szanki lakos lakitelek külterületén a tizza holtágában tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt.

balatonfüreden sallai László 75 éves nyugdíjas, budapesti lakos fürdés közben a tó vizébe fulladt.

szeged külterületén a maros folyóban tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt polonyi ernő 25 éves tsz-tag, helyi lakos. /mti/

ri/gw/fr/gw pr
10.39 180886 0425

--

1986.08.18.

sb0024 4 130 mtib1024

dr szentesi ede kitüntetése

1986. augusztus 18. - az elnöki tanács dr. szentesi ede nyugállományú alezredesnek ~~szociális~~ társadalmi tevékenysége elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából vörös csillag érdemrendet adományozott.

a kitüntetést györgyi béla vezérőrnagy, az mszmp néphadsereg bizottságának első titkára hétfőn adta át a honvédelmi minisztériumban. /mti/
mz/fr/gw pr
10.48 180886 0398

--

sb0025 4 160 mtib1025 /gyorshír!!!!/

népművelők, népművészek kitüntetése

1986. augusztus 18. - népművelőket, népművészeket tüntettek ki az alkotmány napja alkalmából hétfőn a néprajzi múzeumban. a népművészet fejlesztése terén kifejtett munkásságuk, valamint kitűnő és eredményes népművelő munkájuk elismeréseként heten kapták meg az idén a népművészet mestere, huszan a kiváló népművelő kitüntető címet. öt közművelődési szakember tevékenységét bessenyei györgy emlékéremmel, négyét móra ferenc emlékéremmel, nyolcát szabó ervin emlékéremmel jutalmazták. a kitüntetéseket dr. cin józsef művelődési minisztériumi államtitkár nyújtotta át. ez alkalommal ~~szociális~~ adták át husz fiatal tárgyalgató és előadóművészek a művelődési minisztérium, a népi iparművészeti tanács és a kisz központi bizottságának a népművészet ifjú mestere kitüntető címét.

x x x

/a kitüntetettek névsorát mai mtib1001-1003 számú hireinkben közöltük, az embargót a következő javítással feloldjuk:

a 3. rész első sora helyesen:
a művelődési minisztérium, a népi iparművészeti tanács és a kisz központi bizottságának a népművészet ifjú mestere címét kapta: /

/mti/ kp/gw/fr/gw pr
11.01 180886 1280

ln

--

sb0026 4 150 mtib1026

kereskedelmi pályaudvart avattak zalaegerszegen

1986. augusztus 18. - máv-volán kereskedelmi pályaudvart avattak hétfőn zalaegerszegen. a 42,5 millió forintos beruházás a tervezett költségek túllépése nélkül, határidő előtt fejeződött be. a költségek 70 százalékát a zalavolán vállalat, a többit a máv fedezte. a jövőben kulturáltabb, gyorsabb lesz a szállítatók kiszolgálása, ugyanakkor csökken az energiapazarló üresjáratok száma, illetve a két fuvarozó rezsiköltsége. számottevően javulnak a raktári dolgozók elhelyezési és munkakörülményei is. /mti/
tas/kné/kz/gw pr
11.26 180886 0586

--

sb0027 4 150 mtib1028

országszerte aratják a kender

1986. augusztus 18. - a rendkívüli időjárás, a tartós forróság az átlagoshoz képest meggyorsította, előbbre hozta a kender érését. a kendertermelési rendszer szegedi központjához hétfőn befutott jelentések szerint országszerte megkezdtek a rostonövénnyel betakarítását. szakemberek véleménye szerint jó közepés az ideai termés, hektáronkénti átlagban 8,5 tonna kórót takaríthatnak be a tész-ek. ez annak is köszönhető, hogy az idén már a teljes vetésterület egyharmadát új, az időjárás viszontagságait, közöttük az aszályt is jól tűrő kompolti te nevű hibridkender foglata el.

a szegedi kendertermelési rendszer 32 partnergazdasága az idén hat megyében összesen 5.600 hektáron vetett kender. a fő termőhely csongrád megye, főleg hőmezővásárhely környete, mivel az országnak ezen a részén van a feldolgozó üzemek zöme. ezzel sikerült elérni, hogy az óriási tömegű kórót a földekről nem kell messzire szállítani. mindez egyrészt gazdaságosabbá tette a termelést, másrészt biztonságosabbá, mert a földekről idejében beszállított növényt kevésbé károsíthatják az időjárás viszontagságai.

a rekkenő hőség nagy megpróbáltatást ró az emberekre, az ipari növény mélyen művelt talaja valósággal ontja magából a párás meleget. szakemberek szerint a kenderültetvények a legforróbb szántóföldi területek. a magasra nőtt növényzet között haladó gépeket alig éri légáramlat, a napsütés viszont áttüzesíti azokat. a gépkezelők hűsítő- és védőitalként citromos teát kapnak. a kenderes gazdaságokban továbbra is működnek a nyári üzemi konyhák, hogy most a kender-aratókat lássák el melegítéssel. /mti/
tób/kz/gw pr
11.59 180886 1650

--

sb0028 4 160 mtib1030

felavatták a szikszói kórház új épületét - napkollektorok szolgáltatják a melegvizet

1986. augusztus 18. - százötven beteg gyógyítására alkalmas új épületszárnyal bővült a szikszói kórház. a nyolcvanegy és félmillió forintos költséggel létrehozott, korszerűen felszerelt új részleget hétfőn adták át rendeltetésének. két belgyógyászati és egy 50 ágyas onkológiai osztály kapott helyet a falai között.

az új épülettel egyidejűleg készült el a kórház melegvízellátására szolgáló napenergia-rendszer. az északmagyarországi tervező vállalat szakemberei által tervezett napkollektorok naponta huszonegyezer liter 55-60 fokos melegvizet szolgáltatnak, s ez bőségesen elegendő mind a fürdéshez, mind pedig a mosáshoz. a három és félmillió forintos költséggel épült napenergia rendszer hazai anyagokból, berendezésekből készült. a beruházási költsége 8-10 év alatt térül meg. jelenleg a szikszói az egyetlen olyan kórház hazánkban, ahol napenergia biztosítja a melegvizet. /mti/
bas/tné/kz/gw pr
12.06 180886 1010

--

sb0029 4 160 mtib1031

új iskola badacsonytomajon

1986. augusztus 18. - nyolctantermes általános iskola készült el badacsonytomajon. a hétfőn átadott új oktatási intézményben háromszázötven badacsonytomaji, badacsonyi és badacsonytördemici gyermek kezd meg, illetve folytatja a tanulmányait az új tanévben. hatvanhárommillió forintos beruházási költségéhez a lakosság is hozzájárult mintegy félmillió forint értékű társadalmi munkával, udvardy erzsébet munkácsy-díjas festőművész pedig 25 alkotását ajánlotta fel az iskolaépítés javára. a festményekre 1000 darab, egyenként 500 forint értékű sorsjegyet bocsátottak ki, ez 374 ezer forinttal gyarapította a tanácsot. /mti/
szé/kz/gw pr
12.18 180886 0682

--

sb0030 1 130 mtib1032 /gyorshir!/
7

szocialista országok fővárosainak ifjúsági találkozója

1986. augusztus 18. - a szocialista országok fővárosai xiii. ifjúsági találkozásának programját ismertették az újságírókkal hétfőn délután a kisz budapesti bizottságának székházában, mint elmondották; az augusztus 25-29. között sorra kerülő rendezvényen a legutóbbi volt óta első alkalommal nyílik lehetőségük a szocialista országok ifjúsági szervezetei képviselőinek a találkozásra, az eseménysorozat nyitóünnepsége augusztus 25-én lesz a városi üggyelvényes közgyűlés csarnokában, augusztus 27-én politikai tanácskozást rendeznek a számalk székházában a fiatalok eszmei-politikai neveléséről, az ifjúság szerepéről a szocializmus építésében, az eseménnyel párhuzamosan szakmai versenyeken mérik össze tudásukat a résztvevő országok fiataljai. /mti/
na/fr/mz -ár
13.27 180886 0821

--

sb0031 4 130 mtib1033

kitüntetés életmentésért

1986. augusztus 18. - életmentő emlékéremmel tüntette ki a minisztertanács kovács istvánt, a makói redőnygyártó vállalat dolgozóját. kovács istván július 6-án élete kockáztatásával kimentett a marosból egy tizenegy éves kislányt, akit az édesapjával együtt elsodort a folyó, a segélykiáltásukra felfigyelő életmentőnek az apát már nem sikerült élve partra segítenie.

az életmentő emlékérmét hétfőn szegeden papdi józsef, a csongrád megyei tanács elnöke adta át kovács istvánnak. /mti/
dén/d/kz cl -ár
14.02 180886 0546

--

sb0032 4 130 mtib1034

indonéz fogadás

1986. augusztus 18. - kasman pahala haodjahan siahaan, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott hétfőn a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több más képviselője. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/
lg fr cl -ár
14.04 180886 0602

--

sb0033 4 130 mtib1035

népművelők, népművészek kitüntetése /1. rész/

1986. augusztus 18. - a népművészet fejlesztése terén kifejtett munkásságuk, valamint eredményes népművelő munkájuk elismeréseként heten kapták meg az idén a népművészet mestere, huszan a kiváló népművelő kitüntető címet. öt közművelődési szakember tevékenységét pessenyei györgy emlékéremmel, négyet móra ferenc emlékéremmel, nyolcét szabó ervin éremmel jutalmazták. a kitüntetéseket az alkotmány napja alkalmából megrendezett ünnepségen adták át hétfőn a néprajzi múzeumban, az eseményen - amelyen megjelent radics katalin, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője - drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár köszöntötte a kitüntetetteket.

beszédében kiemelte: hazánkban a közművelődésben elért eredmények figyelemre méltóak, de még az ünnep alkalmával sem feledkezhetünk meg arról, hogy a lakosság egy része ma sem művelődik rendszeresen, és a művelt embernek nincs meg az őt megillető tekintélye mindennapi életünkben, sokkal többet kell tennünk tehát annak érdekében, hogy a közművelődés hatóköre tovább táguljon, újabb és újabb emberek számára nyújtson lehetőséget a művelődésre és a kulturált szórakozásra.

meggyőződésem - hangsúlyozta az államtitkár -, hogy az értékek létrehozásában, kiválasztásában és terjesztésében megkülönböztetett szerepük van a szakmailag jól felkészült, társadalmi rendünk mellett elkötelezett könyvtárosoknak, levéltárosoknak, muzeológusoknak,

ln

népművelőknek. céljaink megvalósításához szükség van a meglévő feltételek jobb hasznosítására is, ugyanakkor a feladatok tudatos rangsorolására és erősebb társadalmi összefogásra.

ezután drecin józsef átnyújtotta az elismeréseket. az ünnepségen emőd péter, a kisz kb titkára 20 fiatal tárgyaló- és előadóművésznek adta át a művelődési minisztérium, a népi iparművészeti tanács és a kisz központi bizottsága által odaitélt népművészet ifju mestere kitüntető címet.
/folyt. köv./ kp/mz cl
14.08 180886 1981

--

sb0034 4 130 mtib1036

népművelők, népművészek /2. rész/

/a kitüntetettek névsorát a mai mtib1001-1003 számú híreinkben közöltük, az embargót a mai mtib1025 sz. /népművelők, népművészek/ gyorsírunkben már feloldottuk./

x x x

a díjazott fiatal népművészek munkáiból délután kiállítás nyílt a kisz központi bizottságának székházában. a tárlatot - amelyen tafaragások, himzések, kerámiák és szőttesek kaptak helyet - augusztus 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/mz cl -ár
14.10 180886 0505

ln

--

sb0035 4 130 mtib1037

elhunyt udvardy lászló

1986. augusztus 18. - udvardy lászló, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja 70 éves korában elhunyt. temetése augusztus 21-én, csütörtökön 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben. /mti/
mz fr cl -ár
14.14 180886 0262

--

sb0036 4 130 mtib1038

alkotmány napi kitüntetések a hazafias népfrontban

1986. augusztus 18. - az alkotmány ünnepe alkalmából hétfőn a hazafias népfront országos tanácsa belgrád rakparti székházában kitüntetési ünnepséget tartottak. az ünnepségen részt vett kállai gyula, a hnf ot elnöke és pozsgay imre, a hnf ot főtitkára, a népfront-aktivistának nyújtott át az elnöki tanács által adományozott kitüntetést.

április 4. érdemrendet kapott: dr. farkas ervin, a hnf ot osztályvezetője, szikszai ferenc, a hnf békés megyei bizottságának titkára, és szücs györgyné, a hnf tolna megyei bizottságának politikai munkatársa. a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesült dr. csermely tiber, a hnf szabócs-szatmár megyei bizottságának titkárhelyettese, és jenei jános, a hnf heves megyei bizottságának titkárhelyettese. hatvan a munka érdemrend ezüst, hatvan pedig a bronz fokozatát vették át, ugyancsak pozsgay imre nyújtotta át 52 aktivistának a népfront kitüntető jelvényt, amit az országos elnökség adományozott a mozgalomban hosszú időn át kiemelkedően dolgozóknak. /mti/
mz fr cl -ár
14.16 180886 1103

v aki

ln

--

sb0037 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. augusztus 18. - az országos meteorológiai intézet jelentés:

a kánikula végnapjai

nagy kiterjedésű, több középpontú ciklonrendszer hosszan elnyúló frontálzónája húzódik a skandináv-félszigettől a német-Lengyel síkságon, franciaországon és a brit-szigeteken át az ibériai-félsziget északi részéig. a front széles felhőzete mentén sokfelé van zápor, zivatar. e zónától északnyugatra a hőmérséklet csúcserőke csupán 15, 20 fok, dél, délkelet-európában viszont, ahol napos, száraz idő van, sokfelé 30 és 35 fok között alakul. a front lassan közeledik a kárpát-medence felé, ezért fokozatosan átalakul időjárásunk.

vasárnap magyarországon tulnyomóan napos, száraz idő volt. csupán délután növekedett meg erősen az északi és a nyugati megyékben a felhőzet. néhol zápor, zivatar is előfordult. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 5 mm között volt. a hőmérséklet csúcserőke általában 29 és 34 fok között alakult. éjszaka fokozatosan csökkent a felhőzet. hétfőn hajnalra 13, 21 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra derült, száraz idő volt. 11 órakor 24, 30 fokot mértek. a balaton vize 11 órakor síófoknál 23 fokos volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 25,5 fok volt, 4,8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapesten 28 fokot mértek, a tengersizintre átszámított légnyomás 1009 hpa, mérsékelten süllyed.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn a délutáni órákban megnövekszik a gomolyfelhőzet és főként északon lehet zápor, zivatar. kedden eleinte még derült lesz az ég, majd napközben nyugat felől megnövekszik a felhőzet és valószínűleg délutántól egyre több helyen keletkezik zápor, zivatar. az élénk déli, délnyugati szelet többfelé kísérik erős széllelkések. kedden még meleg lesz, hajnalban 18 fok, délután északnyugaton 28 fok, máshol 33 fok körül lesz a hőmérséklet.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

tulnyomóan derült, meleg idő várható, eső nélkül. élénk déli szél, késő este 27 fok, hajnalban 20 fok körül lesz a hőmérséklet.

/folyt. köv./ cl
14.32 180886 2213

lr

--

sb0038 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál hétfő estig:

időnként erős déli, délnyugati szél várható, ezért a sárga jelzés érvényes. délutáni gomolyfelhőképződés várható, zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet csúcserőke 33 fok, a késő esti hőmérséklet 26 fok körül várható. a víz 23 fokos.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

eleinte többfelé alakulnak ki záporok, zivatarok. később a szél megerősödik, a hőmérséklet csökken. az időszak végén sok lesz a napsütés, a nappali felmelegedés erősödik, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 15 és 20 fok, majd 9 és 14 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte és az időszak végén 23 és 28 fok között, az időszak közepén 20 fok körül lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 216 cm, hőmérséklet 23 fok. /mti/
kf sl cl -ár
14.36 180886 1024

--

sb0039 4 150 mtib1042

nemzetközi dipterológiai tanácskozás /1.rész/

1986. augusztus 18. - hétfőn a budapesti kertészeti egyetemen ötnapos nemzetközi dipterológiai tanácskozás kezdődött, amelyen a legyekkel kapcsolatos rendszertani, élettani és ökológiai kutatások eredményeit vitatják meg. a magyar tudományos akadémia biológiai tudományok osztálya, az mta növényvédelmi kutató intézete és a természettudományi múzeum szervezésében összehívott konferencián 36 ország több mint 300 kutatója vesz részt. a világon első alkalommal megrendezett tanácskozást jermy tabor akadémikus nyitotta meg.

a megnyitó után angol nyelvű szakelőadásokkal folytatódott a konferencia. a szakemberek elmondták, hogy földünkön több száz ezer légyfaj él, s ebből egyelőre csak 120-130 ezer ismert a kutatók előtt. rendszerezésük és tulajdonságaik feltárása azért is fontos, mert egy részük veszedelmes járványos betegségeket terjeszt.

lr

a tudósok olyan eljárások kifejlesztésén dolgoznak, amelyek a környezetet nem veszélyeztetik, de a káros rovarokat elpusztítják, már több olyan vegyületet állítottak elő, amelyek a legyek hormonális rendszerét károsítják, biztató kutatásokat folytatnak a nim rovarok sterilizálására is.

hazánkban körülbelül 9400 légyfaj fordul elő, közülük a vérszívó szunyogok, a bögölyök, a házilégy és vér- valamint váladékszívó rokonaik illetve a bagócs legyek okozzák a legtöbb fertőzést, az embert valamint az állatokat megtámadó fajokon kívül a szántóföldi kultúráknak is számos légykárttevője ismeretes, ezeket a rovarokat többnyire hagyományos kémiai módszerekkel pusztítják a szakemberek, gyakran repülőgépről permetezik a fertőzött területeket, ez azonban nem mindig vezet egyértelmű eredményre, a jelenleg rendelkezésre álló vegyszerek ugyanis a hasznos rovarokra és más élőlényekre, például a halakra is veszélyesek.

a tanácskozáson a magyar dipterológusok beszámoltak legújabb kutatásaikról, ismertették egyebek között egy, a Lepkékben élő különleges baktériumfajjal folytatott kísérletsorozat eredményét, ez a laboratóriumban is tenyésztendő baktériumfaj csak a vérszívó szunyogokat pusztítja el, más élőlényekre veszélytelen, a hatásosnak ígérkező új fajta védekezési módot most próbálják ki a gyakorlatban.

/folyt. köv/ cl
14.38 180886 2249

--

sb0040 4 150 mtib1043

nemzetközi dipterológiai tanácskozás /2.rész/

a konferencián 250 előadás hangzik el a legyek, illetve szunyogok, káros és hasznos fajainak rendszerezéséről, a tudósok megvitatják és egyeztetik a világ különböző kutatóintézetében kifejlesztett különböző légypusztító eljárásokat is. /mti/

til sl cl -ár
14.39 180886 0317

--

sb0041 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. augusztus 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

telnyomóan felhős idő várható, sokfelé alakulnak ki záporok, zivatarok, a hőmérséklet kedden kora délután 23, 28 fok, szerdán hajnalban 14, 19 fok.

csehszlovákia:

gyakran lesz erősen felhős, az ég, sokfelé kell számítani záporra, zivatarra, a hőmérséklet kedden kora délután 24, 29 fok, szerdán hajnalban 14, 19 fok.

szovjetunió:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet és egyre több helyen várható zápor, zivatar, a hőmérséklet kedden kora délután 26, 31 fok, szerdán hajnalban 15, 20 fok.

románia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet és helyi záporok, zivatarok alakulhatnak ki, a hőmérséklet kedden kora délután 27, 32 fok, szerdán hajnalban 16, 21 fok.

jugoszlávia:

gyakran növekszik meg erősen a felhőzet és főként nyugaton várható zápor, zivatar, a hőmérséklet kedden kora délután 26, 31 fok, szerdán hajnalban 15, 20 fok. /mti/

kf sl cl -ár
14.46 180886 1132



--

bel

- 30 -

1986.08.18.

sb0042 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. augusztus 18. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
london	18 fok,
oslo	18 fok,
stockholm	16 fok,
helsinki	16 fok,
berlin	23 fok,
varsó	23 fok,
leningrád	17 fok,
moszkva	24 fok,
kijev	30 fok,
prága	24 fok,
bécs	27 fok,
róma	32 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	33 fok,
bukarest	32 fok,
szófia	30 fok,
athén	30 fok.

kf/sl cl -ár
14.48 180886 0871

/mti/

sb0043 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1986. augusztus 18.

fekete-tenger /szovjet partvidék/ 24 fok;

fekete-tenger /bolgár és román partvidék/ 25 fok;

égei-tenger 26 fok;

ln

bel

- 31 -

1986.08.18.

adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/ 26 fok;

földközi-tenger /olasz, francia és spanyol partvidék/ 26 fok;

balti-tenger ~~26 fok;~~ 19 fok;

a balaton siófoknál 11 órakor 23 fok;

a duna budapestnél 7 órakor 23 fok. /mti/

kf sl cl -ár
14.53 180886 0485

sb0044 4 130 mtib1047

kenyérgyárat avattak keszthelyen

1986. augusztus 18. - hétfőn felavatták a zala megyei sütő- és édesipari vállalat új kenyérgyárat keszthelyen. a magyar és lengyel gyártmányú berendezésekkel, energiatakarékos gáztüzelésű alagutkemencékkel felszerelt üzemben naponta 27,5 tonna kenyeret és péksüteményt készítenek. ez a mennyiség nemcsak a balaton-parti város, hanem a környékbeli 20 község lakosságának az ellátását is biztosítja. /mti/

tas/kné st cl -ár
14.54 180886 0469

sb0045 4 160 mtib1048

állami gondozottak üdülőtábora

1986. augusztus 18. - állami gondozott gyermekek üdülőtáboroztatása kezdődött hétfőn a vas megyei répcseszentgyörgyön. az ikervári nevelőintézet huszonöt általános iskolás korú diákjának táborig programjáról nyolc pedagógus, illetve tanárképző főiskolai hallgató gondoskodik. a vas megyei kisz-bizottság már évek óta szervez nyári táborokat azoknak az állami gondozott gyermekeknek, akiknek a szünetben sincs kihez hazautazniuk. /mti/

sim/mmé st cl -ár
14.55 180886 0497

ln

sb0046 4 130 mtib1049

elutazott a szovjet delegáció

1986. augusztus 18. - hétfőn elutazott hazánkba az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetségének VI. kongresszusán részt vevő szovjet delegáció, amelyet artur belov felső- és középfokú szakoktatási miniszterhelyettes vezetett.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren bíró gyula, az mszb főtitkára búcsúztatta. /mti/
mz cl -ár
14.56 180886 0386

-.-

sb0047 4 150 mtib1050

termelési nagydíjat adtak át ostffyasszonyfán

1986. augusztus 18. - ünnepséget tartottak hétfőn az ostffyasszonyfai petőfi termelőszövetkezetben, abból az alkalomból, hogy a gazdaság 1985. évi munkájának elismeréseként elnyerte a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium termelési nagydíját, a kitüntetését győrfy lászló, a szövetkezet elnöke vette át villányi miklós kém állami titkártól. a vas megyei mezőgazdasági üzem most első ízben nyerte el ezt a címet.

a kedvezőtlen termőhelyi adottságok közepette gazdálkodó termelőszövetkezet már a korábbi években kitűnt dinamikus fejlődésével, s példamutató szerepet vállalt vas megyében a költségtakarékos technológiák bevezetésében. a teljes kukoricánövény előzások betakarításában elért jó eredmények után elsőként alkalmazták a takarmánygabonák betakarításánál is az ugynevezett zöldfeldolgozást, amelynek során az egész növényből takarmánypelletet készítenek. tehénészetük korszerűsítésénél is újszerű megoldásokat alkalmaztak. a 2200 hektáron gazdálkodó szövetkezet tavaly csaknem száz háztáji gazdaság munkájának koordinálásával a hájtájiból 16 millió forintos termelési értéket állított elő. búzából 5,46 tonnás átlagtermést értek el, 20,7 százalékkal többet az előző évek átlagánál. vágóállattermelésük 8,5 százalékkal növekedett, miközben az egész megyében visszaesett vagy stagnált a termelés. a tehénészetben ez az előző évinél 5,4 százalékkal több tejet fejtek ki, s a tehénenkénti termelés meghaladta az ötezer litert.

M

mindezzel együtt 134 millió forintos árbevételüknek csupán a 40 százaléka származott az alaptevékenységből, nagyobb hányadát a jól megválasztott kiegészítő tevékenységek hozták. a megfontolt gazdasági döntések eredményeként nyereségük 85,7 százalékkal emelkedett, megalapozva az ostffyasszonyfaiak legújabb tervét, hogy jövőre rátérjenek a folyékony műtrágyázásra. /mti/

sim/mmé st cl -ár
15.34 180886 1890

-.-

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. augusztus 18.
hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1986. augusztus 19-én

d e v i z a n e m	v é t e l i	k ö z é p	e l a d á s i
	á r f . 1 0 0	e g y s é g r e	f t - b a n
angol font	6521,52	6528,05	6534,58
ausztrál dollár	2735,12	2737,86	2740,60
belga frank	102,23	102,33	102,43
dán korona	563,51	564,07	564,63
finn márka	887,99	888,88	889,77
francia frank	650,94	651,59	652,24
nolland forint	1879,23	1881,11	1882,99
japán yen /1000/	283,27	283,55	283,83
kanadai dollár	3132,67	3135,81	3138,95
kuvaiti dinár	15011,16	15026,19	15041,22
norvég korona	594,67	595,27	595,87
nszk márka	2117,08	2119,20	2121,32
olasz Lira /1000/	30,75	30,78	30,81
osztrák schilling	300,98	301,28	301,58
portugál escudo	29,94	29,97	30,00
spanyol peseta	32,70	32,73	32,76
svájci frank	2625,96	2628,59	2631,22
svéd korona	630,25	630,88	631,51
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4362,24	4366,61	4370,98
ecu /közös piac/	4464,48	4468,95	4473,42
/folyt. köv./ cl			
15.42	180886	1237	

M

-.-

sb0049 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i
közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1986. augusztus 19-től 25-ig
p é n z n e m vételi eladási
árf. 100 egys.
ft-ban.

angol font	6332,21	6723,89
ausztrál dollár	2655,72	2820,00
belga frank	99,26	105,40
dán korona	547,15	580,99
film márka	862,21	915,55
francia frank	632,04	671,14
görög drachma a/	30,68	32,58
holland forint	1824,68	1937,54
japán yen /1000/	275,04	292,06
jugoszláv dinár	10,86	11,54
kanadai dollár	3041,74	3229,88
kuvaiti dinár	14575,40	15476,98
norvég korona	577,41	613,13
nszk márka	2055,62	2182,78
olasz Lira /1000/	29,86	31,70
osztrák schilling	292,24	310,32
portugál escudo	29,07	30,87
spanyol peseta	31,75	33,71
svájci frank	2549,73	2707,45
svéd korona	611,95	649,81
usa dollár	4235,61	4497,61
ecu /közös piac/	4334,88	4603,02

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
/mti/ kf sl cl -ár
15.46 180886 1286

-.-

sb0050 4 160 mtib1053

nemzetközi ifjúsági találkozó - sajtótájékoztató

1986. augusztus 18. - a szocialista országok fővárosai xiii.
ifjúsági találkozásának programtervezetét sajtótájékoztatón
ismertették az újságírókkal hétfőn a Kisz budapesti bizottságának
székházában.

dersi Mihály, a Kisz budapesti bizottságának titkára, az
előkészítő bizottság elnöke elmondotta: az eseménynek augusztus 25.
és 29. között Budapest ad otthont, a rendezvény házigazdája a
budapesti Kisz-bizottság lesz. az érintett ifjúsági szervezetek
fiataljai 1970 óta találkoznak egymással. az első időkben évente
tartották összejövetelt, 1981-ben azonban úgy határoztak, hogy a
továbbiakban két évente rendeznek eszmecsereket. utoljára 1983-ban
szófiában cserélték ki tapasztalataikat a mozgalmi, szakmai munkáról
a szocialista fővárosok fiataljai. a mostani találkozóra a hazai
szervezők 19 főváros képviselőit hívták meg, ebből 15-en már
megerősítették részvételi szándékukat. az ötnapos rendezvénynek
különös jelentőséget ad, hogy a szocialista fővárosok ifjúsági
szövetségeinek képviselői a moszkvai vit óta első ízben találkoznak
egymással, illetve cserélnek véleményt a mozgalmi munkával
kapcsolatos elképzeléseikről.

az eseménysorozatot augusztus 25-én, hétfőn 18.30 órakor nyitják
meg a városligeti petőfi csarnokban. a nemzetközi műsort úgy
állítják össze, hogy az képet adjon a résztvevő országok kulturális
életéről. a találkozó programjában immár hagyományosan politikai
tanácskozás is szerepel. ez alkalommal a téma a fiatalok
eszmei-politikai nevelése, az ifjúság szerepe a szocializmus
építésében. az eszmecserevel párhuzamosan szakmai versenyeket
rendeznek, az egyes országok résztvevői a női fodrász, az
esztorgályos, az autószerelői és a számítógépprogramozói szakmákban
mérkőznek össze tudásukat Budapestben. csütörtökön a találkozó résztvevői
kirándulást tesznek a Dunakanyarban: Szentendrén, Visegrádon és
esztorgomban ismerkednek hazánk kulturális és történelmi
nevezetességeivel. a rendezvény a Budapest című kulturális
gálaműsorral zárul pénteken este a Vigaszínházban. /mti/
na/kö fr cl -ár

15.50 180886 2086

-.-

sb0051 4 160 mtib1055

megnyílt az országos akvarell biennálé

1986. augusztus 18. - hétfőn egerben megnyílt a x. országos akvarell biennálé. a rangos tárlatra az idén minden eddiginél többen jelentkeztek. a beküldött anyagból - kétszáz alkotó együttesen nétszáz műve közül - a zsűri száz művész kétszáz munkáját bocsátotta közönség elé.

a szemléletbeli sokféleséget tükröző tárlat átfogó képet ad napjaink hazai akvarell festészetéről. az egyes alkotók eltérő látásmódjából adódó művészeti sokszínűségét tovább gazdagítja a különböző korosztályok jelenléte: a legidősebb kiállító 90 éves, a legfiatalabb pedig husz.

a biennálé megnyitásán átadták a díjakat. heves megye tanácsa elnökének díját Mihály Pál festőművész, eger város tanácsa elnökének díját Szily Géza festőművész, a magyar népköztársaság művészeti alapjának díját Stefanovits Péter festőművész, a képző- és iparművészeti Lektorátus díját Balogh Gyula festőművész, a művelődési minisztérium különdíját Szirtes János festőművész kapta. /mti/

kov/kz cl -ár
15.56 180886 1027

-.-

sb0052 4 160 mtib1056

képzőművészeti alkotótelep mezőturon

1986. augusztus 18. - képzőművészeti alkotótelep nyílt hétfőn mezőturon a város üzeminek és intézményeinek anyagi támogatásával. a résztvevő tíz művész egy hónapig dolgozhat a holt-körös-parti takács-tanyán. a telepen készült alkotások egy része a városi tanács tulajdonába kerül, s része lesz a leendő kortárs képzőművészeti gyűjtemény anyagának. /mti/

laz/fné st cl -ár
15.57 180886 0424

-.-

sb0053 4 160 mtib1057

ismeretterjesztők kitüntetése

1986. augusztus 18. - alkotmányunk közelgő ünnepe alkalmából kitüntetési ünnepséget rendeztek hétfőn a tudományos ismeretterjesztő társulat székházában. az eseményen társulati, valamint a művelődési miniszter által adományozott kitüntetéseket adták át az ismeretterjesztésben élen járóknak.

a Bugát Pál emlékérmét - a tit legmagasabb kitüntetését - vehette át dr. Haán György nyugalmazott egyetemi tanár, a tit budapesti szervezete idegennyelv oktatási szakosztályának elnöke és Tolnay László, a magyar külügyi intézet ~~elnöke~~, a tit nemzetközi politikai választmányának elnöke. a kitüntetéseket adám György akadémikus, a tit elnöke adta át. *Ismeretterjesztők*

a művelődési miniszter 12 aktivistát a szocialista kultúráért, ugyanennyit a kiváló munkáért kitüntetésben, s tizet miniszteri ösztönzésben részesített, elismerve ezzel a tudományos ismeretterjesztésben végzett odaadó, áldozatos munkájukat. a miniszteri kitüntetéseket Rottler Ferenc, a tit főtitkára nyújtotta át. /mti/

na/kö fr cl -ár
15.59 180886 1039

-.-

sb0054 4 160 mtib1058

befejeződött a debreceni nyári egyetem

1986. augusztus 18. - hétfőn befejeződött az ország legrégebb nyári művelődési fóruma az idén 56. kurzusát tartó debreceni nyári egyetem. ebben az esztendőben minden eddiginél nagyobb volt az érdeklődés az egyhónapos tanfolyam iránt: 24 országból csaknem 400 résztvevő érkezett Debrecenbe; a legtöbben Finnországból, Olaszországból, Franciaországból és az NSZK-ból. a hallgatók 42 nyelvi csoportban tanulták a magyar nyelvet, s rendeztek számukra magyar történelmi és zenetörténelmi szemináriumokat. /mti/

szü st cl -ár
16.14 180886 0571

-.-

sb0055 4 150 mtib1059

vizművet adtak át bősárányban

1986. augusztus 18. - hétfőn átadták rendeltetésének a kibővített bősárány regionális vízművet, amely nyolc hanság menti kistelepülést lát el egészséges ivóvízzel. mintegy 68 millió forintos beruházással növelték a vízmű kapacitását: újabb kutakat tartályokat építettek és egy 200 köbméteres tározó medencét, vastalanító bővítéssel, amely négy hónappal a határidő előtt készült el, több mint 5000 lakos ivóvizgondját oldotta meg az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság, valamint a győr és környéke vízmű vállalat. a nyolc rábaközi község közintézményeiben már vezetékes ivóvíz folyik a csapokból, a lakónházak bekötését pedig a következő hónapokban végzik el. addig az ott élők a vízhálózatról működő közkutakból kapják az ivóvizet. /mti/

mzs st cl -ár
16.15 180886 0860

-.-

sb0056 4 150 mtib1061

őszi-téli utazási ajánlatok

1986. augusztus 18. - hétfőn a győr nevű motoros hajó fedélzetén hat utazási iroda - a volántourist, a budapest tourist, az otp penta tours, az utastours, a locomotiv tourist és a via/idegenforgalmi kővő vállalat - képviselői ismertették az újságírókkal őszi-téli ajánlataikat. ¹⁶⁰⁰⁰⁰

elmondták, hogy az utazási irodák együttműködésének lényege: az utazni vágyók bármelyik társirodában jelentkezhetnek a társult idegenforgalmi cégek által meghirdetett programokra. kedvező ez a rajta értékesítési közösség azért is, mert - s ezt a tavalyi tapasztalatok is igazolták - jóval kevesebb program marad el amiatt, mert nem elégséges a jelentkezők száma; az irodák közösen szervezik azt a csoportot, amelyet külön-külön nem tudtak volna utnak indítani. előnyös a közös fellépés a külföldi partnerekkel folytatott tárgyalások során is, hiszen kedvezőbb feltételekkel lehet a szerződéseket megkötni, a későbbiekben az együttműködést a közös piacutatásokra és a programok összehangolására is ki kívánják terjeszteni.

a hat utazási iroda az őszi-téli programok széles skáláját kínálja. a volán tourist például csaknem 80 útvonalon 15 ezer turista részére állított össze utazási ajánlatot. különösen nagy

M

kinálatból válogathatnak a téli sportok, a siutak kedvelői, az iroda több újdonságot is kínál, így például az észak-romániai irodalmi barangolást, valamint az egzotikus vietnami és koreai nck-beli utazásokat. több újdonság található a belföldi programok között is; az iroda igyekszik a kevésbé ismert tájakra irányítani az utazni vágyók figyelmét. természetesen meghirdetik a közkedvelt városlátogató és fürdőturákat is, s jövő tavasszal újból megrendezik az idén nagy sikert aratott terepjáró autók fesztiválját.

a budapest tourist husz országba kínál több mint százféle utat kilencezer utas részére. a választék árban és uticélban is igen széles; az ötnapos kakaslomnici üdülés csehszlovákiában már 1600 forintért kapható, a 15 napos thaiföldi program pedig 76.500 forintba kerül. különlegességként az egyiptomi, a koreai és a kubai körutazásokat kínálja az iroda. a locomotiv tourist programjából említésre méltó a 16 napos vietnami utazás, valamint a riói karnevált idejére szervezett nagy brazil körutazás. az otp penta tours egyebek mellett gasztronómiai utazást kínál franciaországba, illetve színházi estékre invitálja a zeneszeretőket olaszországba. az utastours a többi között bulgária, románia és lengyelország negyvidékeire szervez téli siturákat. /mti/

bi/kő sl -ár
16.22 180886 2520

-.-

sb0057 4 160 mtib1062

reggeli csucs - a petőfi rádióban

1986. augusztus 18. - új reggeli zenés, információs műsor indul szeptember 1-jén a rádióban. a tízenéves korosztálynak, elsősorban a középiskolásoknak szóló program hétfőtől péntekig 6.05-től 7.30 óráig jelentkezik majd a petőfi rádió hullámhosszán.

mint azt a vezető szerkesztők - ördögh csilla és kristóf gábor - hétfőn a rádió székházában a sajtó képviselőinek elmondták, a tájékoztató, szórakoztató jellegű műsorblokkban, a reggeli csucsban a hazai rádiózásban újszerű stílusban, közvetlen, oldott hangnemből igyekeznek szólni az iskolába induló fiatalokhoz, a sok-sok zenével, pergő ritmusban összeállított élő adás röviden tájékoztat a nap legfontosabb és legfrissebb eseményeiről, felhívja a figyelmet érdekes kulturális és sportprogramokra, és szól a fiatalokat leginkább érintő témákról.

a másfél órás műsor mintegy háromnegyed részét a zene tölti ki, a magyar és külföldi slágerlisták vezető zeneszámai, a kedvelt dallamok között félóránként jelentkezik majd egy-egy kétperces

M

hírblokk, 4-5 percenként a pontos időjelzés, valamint a legfontosabb közlekedési és időjárési tudnivalók, az adást egy-egy meghívott vendéggel folytatott beszélgetés, programajánlat, helyszíni kapcsolat egészíti ki, a tervek szerint állandó, közvetlen kapcsolatban állnak majd a hallgatókkal is: a műsor az adás idején, valamint délután telefonon hívható, az egy-két mondatos üzeneteket közvetítő hangposta mellett vidám, szórakoztató rejtvények, reklámok és a zeneszámokhoz kapcsolódó mini-nyelvtleckék is lesznek.

az új technikai lehetőségeket és zenei ötleteket is felhasználó reggeli csúcspanel a 12 tagú rádiós stáb felváltva vezeti majd a műsort, a reggeli csúcspanelben igyekeznek a 14-20 évesek különböző korosztályait és rétegeit érdeklő témákat feldolgozni, s a műsor további alakulásában, formálásában számítanak a fiatalok ötleteire, javaslataira is. /mti/

kp/kö fr -ár
16.37 180886 1927

--

sb0058 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

bkv-tájékoztató

1986. augusztus 18. - a budapesti közlekedési vállalat tájékoztatja az utazóközönséget, hogy vágányjavítási és felsővezeték-karbantartási munkák miatt villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet;

augusztus 18-ról 19-re virradó éjszaka 19.30-4.00 óra között a 73-as és a 76-os jelzésű trolibuszok helyett a vonal egész hosszában, valamint a 74-es jelzésű trolibuszok vonalán a május 1. ut-erzsébet királyné ut kereszteződése és a tanács körút között;

augusztus 18-ról 19-re virradóan és 19-ről 20-ra virradó éjszaka 0.30-4.30 óra között a 28-as jelzésű éjszakai villamos helyett a vonal teljes hosszában;

augusztus 19-ről 20-ra és 23-ről 24-re virradó éjszaka 0.30-4.30 óra között a 49/e jelzésű villamosok helyett a mórincz zsigmond körtér és az etele téri végállomás között;

augusztus 20-ról 21-re és 22-ről 23-ra virradó éjszaka 1.00-4.40 óra között a 28-as jelzésű éjszakai villamosok helyett az éles sarok és a népszínház utca között;

M

augusztus 21-ről 22-re virradó éjszaka 23.40-4.00 óra között a 6-os jelzésű éjszakai villamosok helyett a vonal teljes hosszában, valamint

augusztus 23-án üzemkezdettől 16 óráig a 47-es és a 49-es jelzésű villamosok helyett a gellért tér és a deák tér között. /mti/
-ni gg cl fr -ár
16.45 180886 1289

--

sb0059 4 130 mtib1064

szekszárdi évforduló

1986. augusztus 18. - háromnapos ünnepségsorozattal emlékeznek meg szekszárdon arról, hogy 925 évvel ezelőtt, 1061-ben a mai város helyén apátságot alapított I. béla király, a rendezvényeket hétfőn délelőtt a megyei tanács ünnepi ülésével nyitották meg, ahol átadták a tolna megyei tanács alkotói díjait, délután a városi tanács ülésén emlékeztek meg a település fejlődésének főbb állomásairól, a tanácsülésen, amelyen megjelentek a testvérvárosok - a jugoszláviai becse és a franciaországi bezons képviselői is - hat személy kapta meg a szekszárd város díszpolgára címet, ezt követően a megyeházán megnyitották az apátság történetét bemutató kiállítást. /mti/
tzs/kjné st cl -ár
16.46 180886 0715

--

sb0060 4 130 mtib1066 /közönségszolgálat/

muzeumi tájékoztató

1986. augusztus 18. - a magyar nemzeti galéria kiállításai augusztus 20-án, szerdán vasárnapi nyitva tartás szerint, 10-től 18 óráig látogathatók, a galéria augusztus 21-én zárva tart. /mti/
kp mz fr cl -ár
16.50 180886 0241

M

--

sb0061 4 130 mtib1067

Losonczi pál a iii. kerületben /1. rész/

1986. augusztus 18. - Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke hétfőn a főváros iii. kerületében töltötte munkanapját. kíséretében volt jassó Mihály, az mszmp budapesti bizottságának titkára.

a kerületi pártbizottságon kezdődött a program, ahol a magas rangú vendég a párt-végrehajtó bizottság tagjaival, a társadalmi szervek vezetőivel találkozott, majd meghallgatta Steiner Arnold első titkár és Kiss Imre tanácselnök tájékoztatását a főváros harmadik legnagyobb kerületének mintegy 160 ezer lakosát foglalkoztató kérdésekről, az mszmp xiii. kongresszusán hozott határozat végrehajtásának helyi tapasztalatairól, mint elhangzott: Óbudán is a gazdaságpolitikai kérdések állnak az érdeklődés középpontjában, veszteséges, alaphiányos vállalat nincs a kerületben, s különösen a műszeripari vállalatok büszkélkedhetnek az ipari átlagénál lényegesen magasabb nyereséggel.

a városrészen nagy gondot fordítanak a lakóterületi pártmunkára: az itt élők több mint fele az utóbbi 15 évben költözött ide, fontos feladatként jelölték meg az ifjúsággal való aktív foglalkozást, hiszen mintegy 40 ezren tartoznak a 14 év alatti korosztályhoz, változatos képet mutat Óbuda építésze is: az 53 ezer lakás - amelynek 85 százaléka már összkomfortos, illetve komfortos - között egyaránt megtalálható a század végén épült, a negyvidéki, családi házas és a lakótelepi otthon.

Losonczi pál a tájékoztatót követően elismeréssel szólt az elhangzottakról, s mint megállapította: legutóbbi - tíz évvel ezelőtti - látogatása óta új várossá formálódott Óbuda.

az mmg automatika művek központját kereste fel ezután az elnöki tanács elnöke: Bodor István vezérigazgató-helyettes és Fővényi Tibor pártbizottsági titkár számolt be a 85 éves gyár történetéről, fejlődéséről, eredményeiről, nem hallgatva el a gondokat sem. Ötezen dolgoznak a nagyvállalatnál, s a hét gyáregységében végzett munka eredményeként idén várhatóan 3 milliárd 800 millió forint árbevételt könyvelhetnek el; a husz új termék bevezetésének is köszönhetően 830 milliós nyereséggel zárják majd az évet, a napokban nagyta el az üzemet az ötmilliomodik gépkocsi-műszerfal, s az mmg emblémáját viseli számos háztartási készülék energiatakarékos hőszabályozója, különböző szerelvénye is, számottevő eredményeket értek el a folyamatirányítást szolgáló mikroszámítógépek gyártásában is; e termékeket használják például a paksi atomerőműben.

/folyt. köv./ kj cl

17.06 180886 2512

P

-.-

sb0062 4 130 mtib1068

Losonczi pál /2. rész/

a tájékoztatót követően Losonczi pál több üzemenst tekintett meg.

a 10 éves Flórián üzletközpont volt a program következő állomása; az államfő rövid sétát tett a 20 ezer négyzetméteres, 43 állami és szövetkezeti boltnak helyet adó, népszerű Flóriánban, majd Kaba Melinda régész tárlatvezetésével megtekintette a három év alatt feltárt római kori műemlékegyüttest; a Hadrianus császár korában épült, 48 természetes, központi fűtéses fürdő maradványait, az újjáépített-megszépített fő téren a vendéglátók megmutatták az 1740-es években emelt, barokk stílusú Zichy-kastélyt, amelyben a Kassák emlékmúzeum, az Óbudai helytörténeti kiállítás és a pinceszaléria várja látogatóit.

a háromezer családnak otthont adó Kaszásdűlői új lakótelepet kereste fel ezután a politikai bizottság tagja, a népes gyereksereggel kísért séta közben bepillantott néhány intézmény életébe: a 60 apróság gondozására kialakított bölcsődében, majd a napközi otthonos óvodában járt, Kozma Gyuláné vezető szőlt arról a lakótelepi gondról, amely az egész városrészen jellemző: rendkívül sok kisgyerek egész napos ellátását kell megoldaniuk, a 100 férőhelyes intézményt már bővítették ugyan, de öt csoportban így is 150 kocsivel foglalkoznak, a nyugdíjas otthonban pedig nagy Gyuláné vezető elmondta: 43-an élnek a 30 négyzetméteres lakásokban, s megszervezték az idősek részére az orvosi és nővérszolgálatot.

a program befejezéseként Losonczi pál a iii/10-es pártkörzetben kötetlen beszélgetést folytatott a kerület vezetőivel a lakóterületi aktivistákkal munkájukról, a lakosságot foglalkoztató kérdésekről.

/mti/

t/kj fr cl -ár

17.10 180886 1647

P

-.-

bel

- 44 -

1986.08.18.

sb0063 4.130 mtib1069

rendőrségi felhívás

1986. augusztus 18. - augusztus 18-án, hétfőn délelőtt - 11 óra körül - győr külterületén a 82-es számú főúton a kismegyeri vasútállomás közelében eddig ismeretlen körülmények között összeütközött a pz 04-85 forgalmi rendszámú lada 1200-as személygépkocsi és a bai 32-27-es csehszlovák forgalmi rendszámú, skoda típusú személygépkocsi. a baleset következtében a csehszlovák rendszámú személygépkocsi kigyulladt és az autóban rekedt két személy életét veszítette, míg a ladában tartózkodó két személyt súlyos, életveszélyes sérüléssel a győri kórházba szállították.

a rendőrség kéri, hogy jelentkezzenek a győri rendőrkapitányságon azok, akik a baleset szemtanúi voltak /győr, zrinyi utca 54., illetve a 07-es telefonon/. a rendőrség külön kéri annak a személynek a jelentkezését, aki a baleset után az égő csehszlovák személygépkocsi oltását megkezdte, illetve a sérült személyek kimentését megkísérelte. /mti/
gg/kö fr bam

17.11 180886 0963

.-

sb0064 4.160 mtib2003

királyszobor baján

1986 augusztus 18. - bács-kiskun megyében a bajai ünnepség nyitotta meg az augusztus 20-i rendezvénysorozatot. az alkotmánynap megemlékezés ünnepi tanácsulással kezdődött, ahol emlékérmeket adtak át a legjobb társadalmi munkásoknak. ezután településfejlesztési kiállítását nyitottak baja 2000-ig címmel, majd péter jános, az országgyűlés alelnöke felavatta kő pál munkácsy-díjas szobrászművész alkotását, iii. béta király szobrát a róla elnevezett gimnázium előtti téren. /mti/
lász st cl bam

17.36 180886 0524

.-

bel

- 45 -

1986.08.18.

sb0065 4.180 mtib2004

felüljáró-felújítás - fele idő alatt

1986. augusztus 18. - az előzetesen vállalt kivitelezési idő fele alatt, hétfőre befejezte a pécsi tűzér uti felüljáró halaszthatatlan felújítását a pécsi közutépítő vállalat, valamint az alvállalkozó pécsi köztisztasági és utkarbantartó vállalat. így a város egyik legnagyobb forgalmat lebonyolító útvonalán augusztus vége helyett már kedden megindulhat a forgalom. ezt az eredményt rendkívül gondos előkészítéssel és munkaszervezéssel, a feladatterv napokra, sőt esetenként órákra való lebontásával érték el.

a két hete megkezdett munka során a felüljáró mintegy másfél száz méter hosszúságú, vasút felett átívelő szakaszán eltávolították a vasbetonszerkezeten lévő szigetelő-, beton- és aszfaltrétegeket, s megépítették a réginél korszerűbb, új utburkolatot. valamennyi részfeladat megoldását szigorú minőségellenőrzés követte. a felújított burkolat a szakemberek szerint legalább tíz évig nem igényel nagyobb karbantartást, a vasbeton hídszerkezet fölé rétegezett szigetelőanyagok megvédik a felüljáró kényes vázát a korróziótól. /mti/
kász/bné st cl bam

17.39 180886 1115

.-

sb0066 4.130 mtib2005

üdvözlő távirat /afganisztán/

1986. augusztus 18. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára táviratban üdvözölte mohammad nadzsibullah-ot, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságának főtitkárát afganisztán függetlensége kikiáltásának 67. évfordulója alkalmából. losonczy pál, az elnöki tanács elnöke babrak karmalnak, az afganisztáni demokratikus köztársaság forradalmi tanácsa elnökének fejezte ki jókívánságait. /mti/
kö fr cl bam

18.02 180886 0480

.-

sb0067 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 18.

várható időjárás kedd estig:

tovább tart a meleg idő, a nyugat felől megnövekvő felhőzetből a dunántúlon zápor, zivatar várható, erős lesz a déli szél, a hőmérséklet délután északnyugaton 28, másutt 33 fok körül alakul.
/mti/

cl bam
18.05 180886 0356

-.-

sb0068 4 160 mtib2007

a türelmes szókratész szombathelyen

1986. augusztus 18. - hanglemezfelvétel előtti hangversenyen adta elő telemann a türelmes szókratész című vigoperáját hétfőn szombathelyen a capella savaria barokk kamaraegyüttes, ez lesz a harmadik operalemez felvételük, amelyet a hungaroton hanglemezgyártó vállalattal közösen készítenek. a capella savaria mellett a hétfői hangverseny, illetve a lemezfelvétel közreműködői; a szombathelyi énekegyüttes, a címszerepben gregor józsef, továbbá bártfai-barta éva, farkas katalin, pászthy julia, vámosy éva, paul esswood, guy de mey, martin klieemann, gáti istván, kállay gábor, fülöp attila, réti csaba és szilágyi béla. az előadást az együttes két korábbi operafelvételéhez hasonlóan nicholas mcgegan angol karmester vezényelte, a digitális technikával készülő lemez felvételére augusztus 20. után kerül sor. /mti/

Lér/mné st cl bam
18.06 180886 0884

-.-

sb0069 4 130 mtib2008

a hmf budapesti bizottságának elnökségi ülése

1986. augusztus 18. - a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöksége hétfői ülésén egyebek között tájékoztatást hallgatott meg a közérdekű bejelentések, javaslatok, egyéni kérések és panaszok intézésének tapasztalatairól.

a fővárosi és kerületi politikai és népképviselői szervekhez évente több mint tízezer, a hazafias népfront bizottságaihoz is sok ezer bejelentést, panaszt és javaslatot juttatnak el az állampolgárok. ezek javarésze az életkörülményekkel, a szolgáltatásokkal, a kereskedelem helyzetével, a közlekedésben meglévő hiányosságokkal foglalkozik. a beadványokat és az információs jelentéseket foglaltakat minden esetben továbbítják az illetékesekhez, és követik a panaszok útját a megfelelő válasz megszületéséig.

a bizalom megőrzése érdekében alaposabban és körültekintőbben kell a válaszokat az illetékes szervektől beszerezni és továbbítani a panasztevőkhöz - hangsúlyozták az elnökség tagjai. megállapították azt is, hogy az állampolgárok javaslatainak nagy része hasznosítható ötleteket ad, s ezeket is továbbítják. az ülésen többen szóvá tették, hogy a beadványokra, a panaszokra, a javaslatokra a fővárosi tanács és a bkv rendszeresen, időben és megfelelő részletességgel válaszol, viszont a közművelődéssel kapcsolatos beadványokra, a tömegkommunikációt érintő kérdésekre vonatkozóan ugyanez nem mondható el.

a hmf budapesti bizottságának elnöksége népfront-aktivistákból álló munkacsoport felállítását ajánlja, amely a közérdekű bejelentésekkel, panaszokkal, javaslatokkal foglalkozik, a most elfogadott beszámolót és a vita anyagát eljuttatják a központi népi ellenőrzési bizottsághoz.

a továbbiakban az elnökség tájékozódott az idei májusi békenőnap rendezvényeinek sikeréről, az őszi szolidaritási és antilimperialista akciók előkészületeiről, valamint a xiv. országos honismereti akadémia tapasztalatairól is. /mti/
si/kó fr bam
18.31 180886 1943

-.-

sb0070 4 160 mtib2009

Orgonahangverseny szegeden

1986. augusztus 18. - hétfőn tartották meg a szegedi ünnepi netek hagyományos orgonahangverseny-sorozatának idei záróhangversenyét. a dóm osaknem tízezer sípos hangszerét ezúttal trajtler gábor szóltatta meg. műsorán bruhns-, clerambault-, albinoni-, bach-, molter- és liszt-művek szerepeltek. közreműködött petz pál trombitaművész. /mti/

dén/d/kő bam
20.06 180886 0395

--

sb0071 4 130 mtib2010

nagygyűlés a mágori emlékhelyen - pozsgay imre beszéde /1./

1986. augusztus 18. - alkotmány-napi nagygyűlést rendeztek nétfőn vészto-mágoron, történelmi multunk e jeles emlékhelyén.

pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az ünnepség szónoka az alkotmány jelentőségét méltatva rámutatott: önbecsülésünkhöz tartozott 1949-ben a sorsfordító dokumentum szentesítése, amely kimondta, hogy minden hatalom a dolgozó népé. ma már sikerek birtokában, látva kezünk munkájának eredményeit, időszerű arról is beszélni, hogy mit kellene továbbvinni e történelmi ezer esztendőből. mert az is önbecsülésünkhöz tartozik, hogy gondoljunk rá: bár 1949-ben alkottunk először egységes rendbe foglalt, írásos alkotmányt, az államalkotó magyar nemzet ezer esztendőn át alkotmányos keretek között élt. ez tett alkalmassá bennünket, hogy az elnyomatás évszázadaiban megőrizzük azonosságtudatunkat, e földhöz való ragaszkodásunkat. tudni kell: ezen a földön a magyarságnak az itt élő népekkel szövetkezve van lehetősége a boldogulásra. tudni kell: ezer esztendő alatt, amely tele volt gyötrellemmel, a dolgozó ember mégiscsak emelkedett műveltséget teremtett, nemzeti öntudatot, függetlenségi szellemet és alkotókészséget alakított ki.

- az alkotmány - folytatta a népfront főtitkára - mint alap- és kerettörvény stabil, megbízható iránymutató eszköze a jogrendnek, de sona be nem fejezett mű a törvényalkotó, a bölcs, okos törvényhozó, és az önkormányzatot gyakorló tanács munkája nélkül. s ugyanígy: nem teljes az alkotmány a törvénytisztelő, a törvénynek eleget tevő állampolgár nélkül sem. azt tartják, hogy egy nemzet romlásának jele, ha az emberek semmibe veszik a törvényt. ebben az országban belső indítékból származó törvénytisztélet nem mindig volt

R

lehetőséges, mert a törvény gyakran csak kényszerítő oldalát mutatta meg az embereknek. én úgy hiszem, hogy a magyar népköztársaság alkotmányában megvan a lehetőség arra, hogy bölcs törvényhozók, okos helyi tanácsok és önkormányzatok, törvénytisztelő állampolgárok együtt, egy szabad ország jogrendjét formálják tovább benne, a demokrácia jegyében. a törvényt és az alkotmányt formálva képünkre és nemzeti hasonlatosságunkra, alkalmasaknak kell lenniük arra, hogy tovább keressük az együttélés lehetőségeit más népekkel. a magyarságban - ha tiszteletben tartották nemzeti jogait - mindig megvolt a hajlandóság, hogy eszerint az elv szerinti éljen.

/folyt. köv./
sam/ben/kő pr
21.24 180886 2459

--

sb0072 4 130 mtib2011

nagygyűlés a mágori emlékhelyen - pozsgay imre beszéde /2./

- beszélni szoktunk ilyen alkalmán az új kenyérről is - folytatta pozsgay imre. - ha valahol, épp e földön, e nép jól tudja, hogy augusztusra mit jelentett az új kenyér. bizakodást hozott-e a jó természettel együtt a közelgő, néha nagyon keserves télre, vagy pedig rettegést, szorongást a téltől és a jövőtől való félelmet. hiszem, hogy azok, akik az ország javán dolgoznak, s az új kenyérért munkálkodnak, az idén is megtették a dolgukat. tisztelet illeti őket.

a vészto melletti mágori árpád-kori eszti-monostor romkertjének szomszédságában megtartott nagygyűlés befejezéseként pozsgay imre leleplezte a népi írók szoborkertjének első két alkotását, erdei terenc és szabó pál bronz mellszobrát. a későbbiekben további nyolc, munkásságával az alföldhöz kötődő népi író szobra kap majd helyet a „sárréti pantheon”-ban. /mti/

sam/ben/kő pr
21.26 180886 0916

--

R

sb0073 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. augusztus 18.

sb0001 népművelők, népművészek kitüntetése /1. rész/
 sb0002 népművelők, népművészek kitüntetése /2. rész/
 sb0003 népművelők, népművészek kitüntetése /3. rész/
 sb0004 egy hónap múlva nyit az őszi bnv /1. rész/
 sb0005 egy hónap múlva nyit az őszi bnv /2. rész/
 sb0006 tankönyvhajrá /1. rész/
 sb0007 tankönyvhajrá /2. rész/
 sb0008 a jövő évtől új hírlappavilonok
 sb0009 nőtt a táppénzes napok száma a fővárosban /1. rész/
 sb0010 nőtt a táppénzes napok száma a fővárosban /2. rész/
 sb0011 napenergia-berendezés a szikszói kórházban
 sb0012 felújították a visegrádi fellegvár két palotaszárnyát
 sb0013 elkezdődött az almászüret - ötvenezer gyümölcszedő diák
 sb0014 élénkülő zöldségtermesztési kedv pest megyében
 sb0015 győri bemutatók
 sb0016 szinesedik a mátra
 sb0017 virágmag külföldre - gladiolusz ültetvény
 sb0018 bvk-export
 sb0019 losonczy pák iii. kerületben /gyorshír/
 sb0020 nemzetközi dipterológiai tanácskozás /gyorshír/
 sb0021 elhunyt oláh istvánné
 sb0022 halálos balesetek /1. rész/
 sb0023 halálos balesetek /2. rész/
 sb0024 dr szentesi ede kitüntetése
 sb0025 népművelők, népművészek kitüntetése
 sb0026 kereskedelmi pályaudvart avattak zalaegerszegen
 sb0027 országszerte aratják a kendnert
 sb0028 felavatták a szikszói kórház új épületét
 sb0029 új iskola badacsonytomajon
 sb0030 szocialista országok fővárosainak ifjúsági találkozója
 sb0031 kitüntetés életmentésért
 sb0032 indonéz fogadás
 sb0033 népművelők, népművészek kitüntetése /1. rész/
 sb0034 népművelők, népművészek kitüntetése /2. rész/
 sb0035 udvardy lászló temetése
 sb0036 alkotmánynap kitüntetések
 sb0037 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0038 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0039 nemzetközi dipterológiai tanácskozás /1. rész/
 sb0040 nemzetközi dipterológiai tanácskozás /2. rész/
 /folyt. köv./ gw/cl
 21.45 180886 1841

Rk

-.-

sb0074 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0043 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0044 kenyérgyár készthelyen
 sb0045 állami gondozottak üdülőtáborra
 sb0046 elutazott a szovjet delegáció
 sb0047 termelési nagydíj
 sb0048 az mnb árfolyamai /1. rész/
 sb0049 az mnb árfolyamai /2. rész/
 sb0050 nemzetközi ifjúsági találkozó
 sb0051 országos akvarell biennálé
 sb0052 képzőművészeti alkotótábor
 sb0053 ismeretterjesztők kitüntetése
 sb0054 debreceni nyári egyetem
 sb0055 vízműátadás bősárkányban
 sb0056 őszi-téli utazási ajánlatok
 sb0057 reggeli csucs - a petőfi rádióban
 sb0058 bkv-tájékoztató
 sb0059 szekszárdi évforduló
 sb0060 muzeumi tájékoztató
 sb0061 losonczy pák a iii. kerületben /1. rész/
 sb0062 losonczy pák a iii. kerületben /2. rész/
 sb0063 rendőrségi felhívás
 sb0064 királyszobor baján
 sb0065 felüljáró-felújítás - fele idő alatt
 sb0066 üdvözlő távirat /afganisztán/
 sb0067 időjárás-jelentés
 sb0068 a türelmes szókratész szombathelyen
 sb0069 a hnt budapesti bizottságának elnökségi ülése
 sb0070 orgonahangverseny szegeden
 sb0071 nagygyűlés a mágori emlékhelyen - pozsgay imre beszéde /1./
 sb0072 nagygyűlés a mágori emlékhelyen - pozsgay imre beszéde /2./
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 császár tibor
 baumann lászló

/mti/ cl/kö

- v é g e -

21.46 180886 1556

Rk

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 19. bel k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

oszmanisztikai világkongresszus pécssett

1986. augusztus 19. - pécs lesz a házigazdája a vii. oszmanisztikai világkongresszusnak. az oszmán-török civilizációval foglalkozó tudósok először találkoznak egymással magyarországon. a szeptember 7-e és 12-e között megrendezendő tudományos ülésen előreláthatóan huszonöt európai és tengerentúli ország oszmánistái vesznek részt: történészek, nyelvészek, irodalmárok, néprajzkutatók, művészettörténészek és más tudományágak képviselői.

az oszmán-török birodalom, mint ismeretes, félezer éven át európa és a közel-kelet egyik meghatározó hatalmi tényezője volt, sok ország - köztük magyarország - sorsának alakulását befolyásolta a középkorban és az újkorban. érthető, hogy világszerte erősödő érdeklődés nyilvánul meg az oszmán civilizáció iránt. a kutatások és a közlések összehangolására 1971-ben franciaországi központtal nemzetközi oszmanisztikai bizottság alakult, amelynek egyik alapítója és mindmáig tagja hazai györgy akadémikus, az akadémiai kiadó és nyomda vállalat főigazgatója.

a magyar tudós az mti munkatársának nyilatkozva elmondta, hogy a nemzetközi szervezet választása azért esett hazánkra, mert az ország egy jelentős része másfél évszázadon át az oszmán birodalom provinciája volt, ahol a törökség jelentős kulturális emlékeket hagyott hátra a xvi-xvii. században. a török-islám kultúra legnyugatibb emlékei hazánk területén találhatók.